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ZPRAVODAJ květen 2025 
 
 

VZDĚLÁVÁNÍ V PŘÍPRAVNÉM TÝDNU 
 
Naše Asociace pořádá ve středu 27. srpna 2025 v ZŠ a MŠ Horní Město jednodenní kurz SPECIFIKA 
VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ SE ZRAKOVÝM POSTIŽENÍM. Kurzu se zúčastní pedagogové této školy, přidat 
se mohou ale i zájemci z dalších škol či institucí. Lektorky: Zdena Klausová, Terezie Kochová. Chcete-li 
se připojit, napište na khk.asociace@gmail.com, sdělíme další podrobnosti. 
 
 

NEVIDOMÝ FANOUŠEK 
 
Máme pro vás skvělou zprávu: Nevidomý fanoušek je zpět a v plné síle vám i letos nabídne nevšední 
a nevídané sportovní zážitky. 
 
Světluška už poněkolikáté nabízí zpřístupnění sportovního utkání nevidomým. Ve spolupráci 
s Radiožurnálem Českého rozhlasu zajišťuje speciální doprovodné popisné komentáře. Ty vychází 
z klasické rozhlasové reportáže, jsou však specifičtější. Daleko víc si všímají například i gestikulace 
a popisu hráčů či herců. Během akcí se kromě audiopopisu Světluška zaměřuje i na zpřístupnění 
samotných prostor a dalších služeb, které jsou v dané situaci potřeba. 
 
Tentokráte nabízí pro tento nevšední zážitek beachvolejbal komentovaný živě sporťáky Radiožurnálu 
Sport. Jedná se o ženské semifinále Prague Beach Pro, turnaje nejlepších světových týmů plážového 
volejbalu. Koná se v neděli 8. června 2025 od 9 hodin v Beachklubu Ládví, Chabařovická 1895/2, 
Praha 8. Sraz pro přihlášené je v 8.30 před areálem. 
 
Máte-li o tuto akci zájem (případně se chcete na něco doptat), ozvěte se prosím, na telefon 
739 679 576 nebo na e-mail alexandra.eisnerova@rozhlas.cz, nebo rovnou vyplňte formulář 
https://docs.google.com/forms/d/1WFDKnI9qsqHYy2ERrBYYrTJqS3bd17oRpMYRMOuHSis/viewform?
edit_requested=true#responses. 
 
A jaké akce Světluška v rámci Nevidomého fanouška letos plánuje? 
 
31. srpna 2025 dostihový závod 80. ST LEGER v Chuchli Arena v Praze 
21. října 2025 Žižkovské divadlo Járy Cimrmana v Olomouci 
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SOUROZENECKÝ WEEKEND 
 
Nejen nevidomé děti, ale také jejich sourozenci si zaslouží pěkný a hodnotný program! Po konzultacích 
s mnohými rodiči z naší členské základny se plánovaný sourozenecký weekend bude konat 
v podzimním termínu v Domě rodin ve Smečně. Přihlásit se mohou jak sourozenci nevidomých dětí, 
tak děti nevidomých rodičů. Pojede část týmu, která s námi byla na setkání ROSA na Poslední míli, 
dále terapeuti Lucie Kašová a Jakub Sova, které mnozí z Vás už znají. Je to čas, kde bude možno 
potkat se navzájem, sdílet svou pozici v rodině s ostatními, zahrát si hry, vyrazit na výlet. Program bude 
probíhat ve dvou skupinách, mladší (od 8 let) a starší (dospívající a mladí dospělí), část programu bude 
společná. Termín konání je první říjnový weekend 2025. Cenu ještě řešíme, neměla by ale rozhodně 
být překážkou účasti. Zatím máme dvě varianty začátku – ČT večer či PÁ večer. Skončíme 
každopádně v neděli obědem, aby se účastníci ze vzdálenějších míst dostali včas domů. Děti můžeme 
vyzvednout na nádraží v Praze v pátek Nabízíme – nejen kvůli délce akce – krátkou online poradu 
v neděli 8. června ve 20 hodin na https://meet.google.com/dfy-yudh-txp. Přítomni budeme my 
z Asociace, Lucka a Jakub. Pokud o účasti Vašich dětí byť jen uvažujete, připojte se, společně 
doladíme podobu setkání. 
 
 

DEN NEVIDOMÝCH VE VÍDNI 
 
Je to zatím s velkým předstihem, ale už nyní si můžete do svých kalendářů uložit datum, kdy společně 
oslavíme Den nevidomých. Ten připadá každoročně na výročí narození zakladatele vůbec první 
speciální školy pro nevidomé na světě. Valentin Haüy založil tuto školu v Paříži. 
 
Pár dní před Valentinovými kulatými 280. narozeninami, v pondělí 10. listopadu 2025 nabízíme 
společný výjezd do Haus der Music, tedy do vídeňského muzea hudby, www.hdm.at. 
 
V muzeu už jsme jednou byli, bude tomu přibližně 25 let. Od rána do večera bylo co dělat, tak se těšte 
na celodenní program. Bude plný zvuků, a to nejen hudebních, ale třeba i takových, které vydává lidské 
tělo. Bude možno vyzkoušet, jak se zvuky šíří prostorem a jak je lze slyšet i na velké vzdálenosti – 
a mnoho dalšího. 
 
Nabízíme to jako společnou akci pro malé i velké zájemce, s sebou můžete přibrat své kamarády, 
manželky, dědečky, děti či vnoučata. Formát akce bude velmi jednoduchý. Vyrazíme ráno vlakem 
a večer se vlakem zase vrátíme. Každý si zaplatí své výdaje, tj. jízdné a vstupné, vezme si z domova 
svačinku, v případě zájmu si za své přikoupí nějakou dobrotu či suvenýr. V muzeu podle volby každého 
můžeme chodit ve skupině či jednotlivě.  
 
Samostatným starším nevidomým dětem či dospělým, kteří dorazí na některou z možných vlakových 
zastávek na trase, poskytneme svépomocí doprovod z nádraží do muzea a zpět a také po muzeu 
samotném. 
 
Vlak jede po této trase, kdekoliv do něj můžete přistoupit: 
 
6.01 Praha-Zahradní Město 
6.16 Praha hl. n. 
7.13 Pardubice hl. n. 
8.41 Brno-Židenice 
8.48 Brno hl. n. 
9.20 Břeclav 
10.27 Wien HbF 
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Zpátky plánujeme jet takto: 
 
17.32 Wien HbF 
18.36 Břeclav 
19.07 Brno hl. n. 
19.13 Brno-Židenice 
20.42 Pardubice hl. n. 
21.39 Praha hl. n. 
21.51 Praha-Zahradní Město 
 
Pokud by někdo chtěl jet jiným vlakem či vlastním autem tam či zpět, samozřejmě možno. Lze se ke 
skupině připojit až přímo v muzeu. 
 
V muzeu příjezd naší – jistě hvězdné – skupiny oznámíme napřed. Budeme se snažit zajistit doprovod 
všem zájemcům, kteří si o to řeknou. Chápeme, že do listopadu je ještě daleko. Potřebujeme ale vědět 
už nyní, zda nás bude hodně, abychom případně zamluvili místa ve vlaku v jednom vagónu. Proto 
prosíme, zapište se do formuláře co nejdříve. Pokud se něco z Vaší strany změní, nebude problém 
později zadání upravit. 
 
 

200 LET BRAILLOVA PÍSMA 
 
Jak jsme už informovali, k tomuto výročí redakce Zora SONS vyhlásila soutěž Svět v šestibodech, 
jejímž tématem je právě Braillovo písmo, případně jeho tvůrce Louis Braille. Do soutěže budou 
přijímány příspěvky všech žánrů ve formě psané či zvukové. Každý soutěžící může zaslat až tři díla. 
Napište povídku, báseň, esej, fejeton, připravte rozhovor, složte píseň, vytvořte zvukovou reportáž 
nebo koláž, je to jen na vás. Může jít o skutečný nebo vymyšlený příběh, vaši zkušenost s braillem 
nebo třeba historickou sondu. Čím rozmanitější příspěvky, tím lépe. Jediným pevným kritériem pro 
zařazení děl do soutěže je jejich maximální rozsah. U psaných textů je to 5 normostran (9 000 znaků 
včetně mezer), u zvukových příspěvků je třeba vejít se do 15 minut. Soutěžní díla budou rozdělena do 
tří kategorií podle data narození autora: do 2003, od 2004 do 2009, od 2010. Odevzdání soutěžních děl 
do 30. června 2025. Bližší informace na webu SONS. 
 
Kromě toho na serveru LivingBraille.eu opět přibylo pár příspěvků připomínajících dvousté výročí 
Braillova písma. Je tam mnoho zajímavého. Muzikanti ovšem zvláště ocení hudební skladbičku 
Ondřeje Rosíka, v níž klavír hraje Braillovo písmo. Autor využil šest kláves klavíru, jako by to byly 
klávesy Pichtova stroje. Tento vtipný počin si můžete poslechnout na 
https://audio.com/ondrosik/audio/03-tribute-to-louis-braille. 
 
 

VEČER AKORDEONOVÉ HUDBY 
 
Všichni jste sdrečně zváni na Tempo vivace, večer akordeonové hudby, který se uskuteční 6. června 
2025 od 19.30 v kostele sv. Martina ve zdi v Praze 1, Martinská 8. Vystoupí absolvent Deylovy 
Konzervatoře Mihails Olehovs a jeho přátelé. Zazní díla Johanna Sebastiana Bacha, Astora Piazzolly 
i současných autorů Gorky Hermosy a Petriho Makkonena. Vstupné činí 100 Kč a vstupenky bude 
možné zakoupit přímo na místě – v hotovosti nebo prostřednictvím QR kódu. 
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COLOURS OF OSTRAVA 2025 PRO NEVIDOMÉ 
 
Hudební festival Colours of Ostrava proběhne letos v termínu 16.–19. července 2025 v Dolních 
Vítkovicích. Návštěvníci se zrakovým postižením si mohou předem a zdarma objednat službu 
průvodce, a to maximálně na 8 hodin denně. Připravena je také příručka v Braillově písmu a hmatový 
plán areálu s vyznačením všech festivalových scén. Na Info Pointu Colours bez bariér před hlavním 
vstupem do areálu bude k dispozici k zapůjčení 3D hmatový model Auly Gong. Je lehký a přenosný, 
bezplatně si jej mohou zapůjčit návštěvníci s poruchami zraku oproti vratné záloze 200 Kč. Další 
informace na https://www.colours.cz/o-festivalu/zakladni-informace/colours-bez-barier/. 
 
 

PŮJČOVNÍ LHŮTA KNIHOVNY HMATOVÝCH KNÍŽEK 
 
Milí rodičové, milí pedagogové, provozujeme naši KIHOVNU HMATOVÝCH KNÍŽEK už řadu let. Rádi 
posíláme výpůjčky do rodin a máme radost, když jsou ve Vašich rodinách k užitku. Jsme také rádi, že 
za tuto specializovanou službu nemusíte nic platit. 

 
Přestože opakovaně vyzýváme k včasnému vracení, bohužel poslední dobou posíláme velmi často 
upomínky, některým dokonce i třikrát. Jednak je škoda, že knížky už v domovech či školách už velmi 
dlouho leží nevyužité, ale také nás to v knihovně stojí spoustu času, který bychom mohli věnovat 
smysluplnějším činnostem. Rozhodli jsme se proto – počínaje 1. 9. 2025 – stanovit pevnou 
dvouměsíční výpůjční dobu, kterou si každá rodina či škola ohlídá sama. Pokud do té doby nevrátíte, 
budeme účtovat zpozdné. Stanovili jsme ho ve výši stejné jako má například Městská knihovna 
v Praze, a to za každý den zpoždění 5 Kč za každou (včas nevrácenou) knihu, příběh nebo pomůcku. 
 
U některých výpůjček, například u mimořádných pomůcek, je možno půjčovní dobu prodloužit, 
výhradně ale po písemné domluvě. Prodloužená půjčovní doba se také bude týkat letních prázdnin. 
 
Nadále se budeme snažit udržet pro Vás tuto službu zdarma. Případné penále se bude týkat jen 
opozdilců. Zpozdné bez vyzvání neposílejte, vyčkejte na vyúčtování, které spolu s platebními údaji 
pošleme vždy najednou na konci kalendářního roku. Děkujeme za pochopení. Budou-li všichni čtenáři 
vzorní, moc rádi tuto novinku nevyužijeme. :) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Napište, co se zajímavého děje ve Vašem regionu, rádi to otiskneme! 

 Vaše redakce 
 
Tento Zpravodaj je vytištěn za podpory Nadačního fondu Českého rozhlasu ze sbírky Světluška. Redakce Zpravodaje, kontakty na Asociaci: Terezie 
Kochová, 728 94 55 37, khk.asociace@gmail.com, www.asociacerodicu.estranky.cz, facebook.com/asociacedns, @knihovna_hmatovych_knizek, 
https://asociacerodicu.rajce.idnes.cz/. 
 


